
4. Знаком ли  вам суффикс – ну  -? Каково значение  этой  морфемы?  Примеры  

использования? 

 

         У некоторых глаголов с суффиксом – ну – корень оканчивался в древности на 

согласный звук, который  впоследствии был утрачен .  

 Например:  

                         Дви-нуть -  дви Г- нути 

                          

                         Ки-нуть – Ки Д-нути 

         

Задание 1.Восстановите данный согласный  в словах современного русского языка. 

Как это можно сделать?   

         тро _ нуть 

   

                       вя _ нуть 

 

  то _ нуть 

 

  тя _ нуть 

 

  гля _ нуть  

 

  опроки _ нуть 

 

 Для решения данной задачи используется метод сравнительного анализа языковых 

единиц . Следует к каждому слову подобрать  ряд однокоренных слов и сравнить их. 

Получим следующую картину. 

  

 троГнуть             сравни : соврем.  «троГать» 

   

      вяДнут                               «увяДать» 

 

                          тоПнуть»                           «утоПить» 

 

     тяГнуть                              «тяГа»   

 

                                                          гляДнуть                         «гляДеть» 

 

                                                         опрокиДнуть «киДать» 

 

ВЫВОД: следы былого и в языке довольно просто обнаружить 

  

 

Задание 2.Постарайтесь то же самое сделать для глагола 

 

                                                           ка _ нуть 

 

Какую особенность имеет это слово в отличие от предыдущих? 

 

Ответ:  

              КаПнуть –каПать      Но в отличие от предыдущих слов данное используется и в 

устаревшем варианте. 

 

              Кануть в лету = исчезнуть, уйти в прошлое. 



 


